

校安工程不得拖欠农民工工资

没落实资金不得开工,完工时须支付农民工100%工资款

本报1月28日讯 正当人们欢欢喜喜地准备回家过年时,一些民工兄弟却因为拿不到血汗钱不敢回家,走上辛酸讨薪路。针对个别地方发生的校安工程项目拖欠工程款,全国中小学校舍安全工程领导小组办公室日前发出紧急通知,要求校安工程项目实施中预防和制止拖欠农民工工资,确保校安工程顺利实施。

如果校安工程存在拖欠工资的情况,民工兄弟可拨打省校安办电话0731-84715487投诉。

完工时须付完剩余工资

“工程完工时必须一次性将农民工剩余工资款予以100%支付,不能拖欠农民工工资,特别是因此影响他们回家过年。”

根据通知要求,校安工程是政府投资的工程项目,各地校安办要严格按照国务院有关文件规定,督促校安工程施工企业按照劳动合同约定的日期和工资标准按月足额支付农民工工资。

只要签订的合同合法,工程质量合格,无论如何都不允许拖欠工程款,更不允许拖欠农民工工资。

长沙市校安办梁琪透露,目前长沙市校安工程暂时没有发现拖欠民工工资问题,如果存在,欢迎举报,校安办将予以查处。

没落实资金不得开工

“建设单位不得将工程分解发包,施工单位不得转包或者违法分包工程,工程

监理单位不得转让工程监理业务,从源头上防止发生拖欠工程款和农民工工资问题的发生。”对于工程过程中有可能发生的多层转包问题,通知也做了明确规定,要严格规范工程承包行为,从源头上防止拖欠行为发生。

“严禁挤占、挪用、克扣、截留、套取工程专项资金。已经立项校安工程项目,全部款项都应该有资金保障,工程资金拨付要及时到位,没有落实资金的工程项目不得开工建设。”通知要求各地要认真贯彻落实《全国中小学校舍安全工程实施方案》有关要求,根据当地政府审定的工程总体规划和年度实施计划,落实项目资金并规范管理。

■记者 贺卫玲

相关链接

全省校安工程重点范围 5年需投入152亿元

2009-2013年,全省校舍安全工程重点范围需投入资金152亿元,按资金需求15%的比例扣除有关税费减免23亿元,还需筹措129亿元。

根据省政府第47次常务会议精神,省本级按30%的比例筹措资金,5年内省本级共需筹措39亿元。

2010年,长沙市制定了中小学校舍安全工程总体规划,共需资金29.59亿元。



1月28日,长沙航空邮件处理中心,工作人员在搬运邮件。 记者 武席同 摄

节前省内大部分民营快递公司停运

省邮政快递邮件暴增数倍,启动24小时值班,春节寄东西请悠着点

本报1月28日讯 近日,不少市民打电话到本报求助,称快递延迟多天,甚至收不到。记者走访多家快递公司,发现货品积压现象严重。

1月11日,家住长沙的黄小姐在淘宝网购买了近百元的零食,选择上海一家名叫cces快递公司邮寄。网上显示,物品于16日上午抵达长沙,可黄小姐

直到1月25日还没有收到。黄小姐打电话到快递公司询问,对方称:年前人手紧张,不能按时送达。黄小姐只能辗转半天时间,自己找到该公司的长沙站点,把零食拿了回来。

省邮政速递物流有限公司副总经理解芳介绍,随着汽油涨价、年前人力成本增加,许多民营快递公司已停运。

再加上前段冰冻天气滞留了一部分在外省,所以天气稍微好转,邮件就蜂拥而至。解芳说,这些天公司没有处理的邮件达15万件,是平时的8倍。据了解,省邮政速递物流有限公司增派一倍人手,实行24小时加班,对邮件进行及时处理。同时力保意外情况下延迟投递不会超过一天。 ■记者 胡抒雯 黄京

长沙6000“老工伤” 纳入工伤保险范畴

本报1月28日讯 从今年1月1日起,老工伤人员纳入长沙工伤保险统筹管理。记者今日从长沙市人力资源和社会保障局了解到,截至目前,长沙已有85家企业申请办理了老工伤人员纳入统筹管理工作手续,6000余名老工伤人员纳入工伤保险范畴。

长沙市工伤保险管理服务局局长陈贵平介绍,老工伤人员是指长沙市行政区域内用人单位参加工伤保险统筹以前,已确认为工伤或患职业病,目前仍由用人单位或主管部门支付工伤待遇的工伤人员、因工死亡人员的供养亲属、退休退养工伤人员。老工伤人员纳入统筹管理后,可享受工伤待遇的项目包括:伤残津贴、生活护理费、旧伤复发医疗费等。预计今年长沙的老工伤历史遗留问题将全面解决。

■记者 刘璋景

省委任命一批干部

近日,省委向各州市委,省委各部委,省直机关各单位、各人民团体党组(党委)发布通知任命一批干部。

王华平同志任省人民政府办公厅党组成员;

陈健同志任省纪委常委;

赵大光同志任省纪委办公厅主任;

胡海鹰同志任省纪委副秘书长、预防腐败室主任;

刘大放同志任省纪委副秘书长;

鄢利民同志任省纪委监察综合室主任;

张飞跃同志任省纪委调研法规室主任;

王益诚同志任省纪委监督检查室主任;

叶剑伟同志任省纪委党风廉政建设室主任;

丁全新同志任省纪委行政效能监察室主任;

刘显泽同志任省纪委案件监督管理室主任;

何铁军同志任省纪委纪检监察一室主任;

成定明同志任省纪委纪检监察二室主任;

姚英杰同志任省纪委纪检监察三室主任;

曹明强同志任省纪委纪检监察四室主任;

凌升山同志任省纪委案件审理室主任;

彭龙祥同志任省纪委信访室主任;

廖丽萍同志任省纪委宣传教育室主任;

阳年初同志任省纪委纠正部门和行业不正之风室主任;

王前良同志任省纪委干部室主任;

郑年田同志任省纪委巡视工作办公室副巡视员;

曾坤同志任省纪委派驻省人力资源和社会保障厅纪检组组长。

■记者 胡抒雯

黄建国慰问残疾人

本报1月28日讯 今日上午,省委常委、省委组织部部长、省残疾人福利基金会名誉会长黄建国来到长沙县梨梨镇,走访慰问长沙市第二福利院和困难残疾人家庭,为残疾人送去寒冬里的温暖和新春的问候。

黄建国先后来到梨梨镇陶公庙社区智力残疾人易学军和肢体残疾人谭慧的家中。易学军今年40岁,生活完全不能自理,全靠高龄父母照料。黄建国关切地问起了两位老人和易学军的身体状况,嘱咐其家人要保重身体,叮嘱社区工作人员要多给予照顾和关心。在长沙市第二福利院,黄建国来到智障儿童康复中心,这里的孩子们都是脑瘫患儿,行动不能自理,语言、智力发育迟缓。黄建国希望能有更多的爱心人士来关注、关心福利院里的孤残儿童,使他们能感受到社会的温暖。

■记者 胡信锋

湘潭打造书画名城

本报1月28日讯 近日,湘潭万凯源书画名城开业典礼暨北京、台北故宫稀世高仿真书画展开幕式在莲城商业步行街南街举行。

湘潭是中国书法名城。为了打造这块金字招牌,经湘潭市人民政府批准,在岳塘区莲城步行街南街建成了永久性的湘潭中国书法名城会展中心。

该中心由湘潭市政府主管,湖南万凯源书画名城弘儒文化传媒有限公司主办,总投资达3000万元,建成后,将集会展、培训、经营为一体,由中国书协主办的《中国书法名城》杂志将在这里设编辑部。

■通讯员 刘惠民 黄粒粟

千名数学高手 角逐世奥数

本报1月28日讯 世界少年奥林匹克数学竞赛(中国区)总决赛昨日在长沙落下帷幕。来自全国各地1000余名三年级至九年级的数学高手参加了本次比赛。

湖南小选手们在比赛中表现很出色,共获得特别金奖、金、银、铜奖165名。特别金奖和金奖的选手将于今年暑假赴韩国参加世界少年奥数比赛总决赛。

■记者 黄京